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1.

2.

AYNAMEIZX : loxUouv ol TTapakKAaTw 1810TNTEG
V' Av a TTPayuaTIKOG apIBUOS Kal v QUOIKOG TOTE:

-

)7
" =a-a-a-...a,d=a,a’=1(az0), a’ =

v v/ M
) (04 Vo= a
V*¢7¢E§

v AvvTEpITTOG : ' = B < a=F evwavvaptiog: a' =" <ca=4N a=-p

\4

S

v ak.al:arﬁ—ﬂ , a_:ak—ﬂ. ’ (a'ﬂ)’(:al('ﬂ’( ’ (EJ :aK ’ al(ﬂ':alf-ﬂ
: o ()

m.x.1 3x® - x? =3x*? =3x°

mX.2 X-X> =x"2 =x%°

m.X.3 2x-3x =6x" =6x> (Mpoooxn : x-x=x"=x%, Vi) X+ X =2X)

2x° 2 2

X4 = ==x"?=Zx
X 3x> 3 3

mX.5 (2X)* =2% - x* = 4x?

m.X.6 (-3X)> =(-3)* - x* =9x°

X7 (4x%) = 4° - (x°)® = 64x*° = 64x°

3

3

X2 (X2)3 X2~3 X6
mwxX8|—| = =—=—
) -5

2

m.X.9 %/?=x3

1

m.X.10 Jx =x2

A2KHZH 1 Na utroAoyioETE TIG TTOPACTAOCEIG :

i, 2x% .5x* = ii. —3x.2x = i, X =
2x3
iv. (3x)* = V. (—4x)? = vi. (2x%)% =
vii. (%‘3] - viii. Yx* = ix. 2x? =
TAYTOTHTEZ :

(@+p) =a® +2ap+p  (Mpocoxi: (-a—pB)° =[~(a+ B =(a+p) =a’ +2ap+ )
(a—p) =a* -2ap+ p* (MpoooxA : (- B+a) =(a-p)? =a® —2af+ p?)

a® - f* =(a—p)a+p)

(a+p) =a’ +3a’ p+3ap” +

(a—p) =a’ =3a>B+3ap’ -

o’ + B =(a+p)a’ —af+ )

o’ = p =(a-p)a’ +af+ )
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AZKHZH 2 Na BpeitTe Ta avaTrTOyHaATO TWVY TAUTOTATWY : i) (x+2)° i) (2x—3)?
iii) (x++/2)% iv) (x—%)2 V) x* =9 vi) 4x* =25 vii) x* -8 viii) x®+27

iX) (VX —2)(WX +2) X) 1—vVX)L+/X) Xi) (—4x+5)? xii) (=2x—3)? xiii) (x+1)°
Xiv) (2x+3y)? xv) (x*+2)*  xvi) (x=2)° xvii. (3x—-2)*

3. PIZEZ

loxuouv o1 1810TNTEG :

Rx* =|x , xeN kai v BETIKGG aKEPaAIOG. (ZuviBwg : Ix? =|x, 4x* =|X|)

2 3
Ix = X, X BeTIKOG 1 0 Kal v BeTIKOG aképalog.  (ZuvhBwg : X =x, ¥x"=x)
# —_ 2
VX# =X", x BeTkdg 1 0 Kal v, Y BeTIKOI aképaiol. (ZuvhRBwg : X - W =x3)
2u “
v =(x*)v, x €IR ka1 v, p BeTiKoi aKEpaiOL.

vV V V oy

v X2,u — |X

MNPOSOXH: VX =Xevip VX =X

» Ot1av katw atod 1n pia utTTdpXEl apIBUOG TToU gival TEAEIO TETPAYWVO TOTE EUKOAQ

utToAoyilw TO ATTOTEAECHQ. TT.X. J25 =5, 144 =12 «1A. Otav OuwG o0 apIiBudg
oev eival TEAEIO TETPAYWVO KOITW MPATIWG MTTOPW VA datrAotroiow TN pida
YPAPOVTaG TOV apiBud aav yivouevo dUo apIBUWYV €K TWV OTTOIWV O €vag va gival
TEAEIO TETPAYWVO.

mXA1 V8=V2-4=12.V4=2/2
m.X-2 /32 =216 =/2-/16 = 44/2
m.X.3 V75 =1/3-25=4/3-4/25 =53

» 0OT1av £Xxw KAGoua TTOU OTOV TTAPAVOUAOTH UTTAPXEI MIa pida, TOTE TTOANATTAQCIACW
apIBuNTH KAl TTAPAVOUAOTH WE TN pifa auTry WOoTE va TTPOKUYWEI KAAOPA TTOU OTOV
TTapavouacoTr dev £xel pica.

nxl‘/_‘/_i
J2 22 R 2

o 3 _ 33 33 33 3
243 24343 243" 2:3 2

» 0O1av €xw KAGOPA TTOU OTOV TTOPAVOUACTH UTTAPXEl TTAPACTACN TNG MOPPAS
Ja+B, Ja+tp, a+ /B, 16T€ yia va omoMayw omé TN pila  OTOV

TTapavouacoTr) TTOAAATTAaoIGw apiBunTr) Kal TTapavouacTr) PeE TN ouduyn
TTapAdoTACH TOU TTAPAVOUQOTH.

2 2(+5-2) 2J5-4 _2J5-4
X1J§+2 (J5+2)-(f6-2) J5°_p2 5-4 25 -4

YeAlba 3



I N O N e R T
"'X'L\/E_\/E_(\/E_\/E).(\/EJM/E)_ AN =< 6 (\/%+6)— J30-6

3 3. (243 +3) 6v/3 +9 _6\/§+9:3(2\/§+3):2\/§+3

X3 2/3-3 (23-3(23+3) [oy3f-9 12-9 3

AZKHZH 3 Na arrAOTroIfoEeTE TIG TTAPAKATW Pieg :

)V50 i)V27 ipV12  iv) V48

AZKHZIH 4 Na petatpéyere Ta TTAPOKATW KAdOoMaTa, Ot 1000UVANO ME
PNTOUG TTAPAVOUOOTEG.

)[R WSV S S L. A L S S
J3 V2 J5 -1 V7 -3 3+./2 2\/3+/6

4. HEZIZQZH : ax+p=0

Mia egiowon TTpwTou BaBPouU £xel TEAIKA TN HOPYN
ax+B=0r ax=-p (1)
> Ava=z0,n (1) €xel yévo yia Auon (pica), TNV x = —ﬁ.
o

» Av a=0 ka1 B= 0, n (1) eivar aduvarn (dev €xel Auon).
» Av a=0 kai B=0, n (1) civar TAUTOTNTG 1 adPIOTn (aAnBevel yia KABe
TTPAYHaATIKO apIOPO X).

m.X.1 Na AUoete Tnv e€iowon : 3x(x—3) + (x—3)? =4x* —36
AUoN : 3x(x—3) +(Xx—3)* —4x* +36 =0 < 3x* —9x+X* —6X+9-4x* +36=0<=

—15x+45:0<:>—15x:—45<:>x:_—j:©x:3

2(x-1) x+1 x+7
3 2 6

Auon : MpwTta ammd 6Aa BEAw va atraAdayw aTrd Ta KAdopaTta. Bpiokw EKII(3,2,6) =6

Kal oTn ouvéxela oA C(w K&Be 6po pe 1o EKIT woTe va KAvw aTTaAoiQr] TTapAVOUACTWY.

62(x—1)_ X+1 X+7

3 6 5 =6 5 -262-2(x-)-3(x+) =x+7-12=4x-4-3x-3=x+7-12

-2

m.X.2 Na AUoeTe TNV €€iowon :

4x—3X—Xx=7+3+4-12 < 0x =2 apa n egiowon civar aduvarn.

AZKHZH 5 Na Auoerte 116 €§lowoelg : i) 3x—-18=0 i) —3(x+2)—2(x—-1) =8+ X
i) (2x+1)?+5=4(x*-10) iv) (x+1)*+x*-1=0
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5. EMIAYZH EZIZQ2XHX AEYTEPOY BAOMOY

x>+ X+y=0 (a#0) Alokpivouoa A = 7 —4day
> AvA>0T10TE X, = RVEN
’ 2a
» Av A=0 161 n £Giowaon €xel pia dITTAN pida X, =X, = _Zﬁ
a

> Av A<Q 101€ n €€iowon eival aduvarn.

m.X.1 Na Avoete TV e€iowon : x> —3x+2=0
Eivai A=3°-4.1.2=9-8=1>0, £xel OUO TIPAYMOTIKEC pPIleC  QAVIOEC
(31 3i1_<X1 =2

X
v 2-1 2 \x,=1

m.X.2 Na Avoete TV e€iowon : x* +10x+25=0

Eivar A=10°-4.1-25=100-100=0, éxeI pia Tpaydatiky OImAf pila
_-10+J0_-10_
2-1 2

m.X.3 Na AJoete Tnv e€iowon : (x—3) +4x =-3
(x=3)? +4x=-3=%x*-6x+9+4x+3=0<=x*-2x+12=0
Eivalr A=(-2)* —4-1-12=4-48=-44 <0, Gpa n £giowan civar aduvarn.

TIC

mv

MpoooxA : Otav =0 i y=0, 167¢ n e€iowonax® + fx+y =0 uTopei va AuBti TTIo sUkoAa

XWPIg TN xprion mng dlakpivouoag. 1o cuyKekpIpéva :

> Av B=0 161EX’ + ¥ =0
X1 x> -16=0<X? =16 < X =+./16 < x =4
X2 X% —169 =0 < x* =169 <> X = +/169 <> x = +13
X3 X2 -12=0 x> =12 X =+/12 < x =+/3-4 < x = +2./3
mX.4 x*+5=0< x* =-5 AdUvar.

> Avy=0T10Te ax*+ x=0
mX1 x> -5x=0=X(x-5)=0<=%x=0Q Xx-5=0<=x=5
MX2 X*+6X=0<=X(X+6)=0<=>Xx=0Q Xx+6=0<=x=-6

AZKHEIH 6 Na AUoere TIg €flowoelg : i) x> —5x+6=0 i) x*—-6x+9=0

2

i) (x—2)2+3x=2iv) x> =9x=0 V) x2—=9=0 vi) 2x’>-72=0 vii) %—%Fo

viiy =9 _ g
3
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6. KAAZMATIKEZ EZIZQZEIX

MNa va AUow pia KAaopartikr e€icwan, dnA. e€icwaon TTou £xel AyvwoTo OTOV TTAPAVONAOTH,
1% TTapayovToTIolw TOUG TIOpavVOPAOTEG Kal Bpiokw 10 EKM Ttoug, 2% maipvw
Teplopiopolg, 3% moAamAacidlw kdBe dpo pe To EKM wote va yivel ammaloipn
TTOPAVOPACTWY Kal AUvw TNV eiowon tou TpokUTTel, 4% eAéyxw av ol AUCEIG TTou
BPAKAUE IKAVOTTOIOUV TOUG TTEPIOPICHOUG.

. ] _ 2 8
.X.1 Na Avoete tnv egiowon : 1 xil ¥_1
2 8 X 2 8

. _ — = - = EKIT = (x-1)(x+1
Adon . x-1 x+1 x*-1  x-1 x+1 ((x=-D(x+1) (x=H0x+1)

Npémmel (X—D(X+1) #0<=>x#1&Xx# -1

X 2
(X—l)(X-Fl)E—(X—l)(X-Fl)m = (X—l)(x+1)m =

X(X+1)-2(x-1) =8 x> +Xx—2x+2-8=0=x*—-x-6=0<=x=3  (dek1j) A
X=-2 (deKTA).

2 1 X—4
24 2 T2 =0
X =4 X°=2X X°+2X

AZKHZH 7 Na AUoete TV €dicwon :

7. ZYZTHMATA 2 EZEIZQZEQN ME 2 ATNQ2TOYZ

i. MéE€Bodog avTtikatdoTaong
ii.  MEBodOG avTiBeTWV CUVTEAEOTWV

3x+5y=1
2X+7y =8

) 3x+5y=1 3X+5y=1-(2) 6x+10y =2
Aton : {2x+7y=8<:> {2x+7y:8-(—3) < {—6x—21y:—24
TPOKUTITEl  —11ly=-22 <>y =2 kKal  avrikeBiotwvrag oty 17 éxw
X+52=13=-9x=-3. (MEB0d0g AVTIBETWY ZUVTEAEOTWV)

m.X.1 Na AUoeTe 10 ouoTnUa : {

< TTPOO0BETOVTOG KATA WEAN

2 —
.X.2 Na AUoeTe T0 0UGTNUA {ZX +16-3xy =0

X—-2y=-4
2 2 1 - = 2 2 1 — = 1
Auon: X" +16=3xy O<:> X" +16=3xy = 0() n (1) Aoyw T1ng (2) vyivetai
X—2y=-4 x=2y-4(2)

2(2y —4)* +16-32y —4)y =0 < 2(4y? =16y +16) +16 — 6y +12y =0 < 2y* — 20y +48=0 <
&Sy -10y+24=0<=y=6 7 y=4.Na y=6 amo (2) x=8. MNa y=4 amod (2) x=4.
(M£B0d0¢ TnG AvTiKATAOTAONG)

X—y=2 i {8x+3y=46

AZKHZH 8 Na AUoeTe Ta TTAOPAKATW CUCTAMATA : i)
- 2x+y=1 X+2y=9
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8. ANIZQZEIZ MPQTOY BAOMOY

Ma va AUow pia aviowaon NG HOPPNAG : o« + B> N o +B<0

AeIToupyw OTTWG Kal OTIG €CI0WOEIC TTPWTOU Babpou, dnAadny xwpilw yvwoTtoug atod
AyVWOTOUG, KAl OTN CUVEXEIA DIQIPW KE TO OUVTEAEOTH TOU ayvwaoTou. Av o€ KATTOIO OTAdIO
TTOAOTTAQCIGoW A dlaipéow Kal Ta 2 PEAN PE apvnTIKO aplBPo aAAddel n opd Tng
aviowong.

m.X.1 Na AuBei n aviowon: _3x+18>0
AUON:  _3x+18>0< —3x>-18<>x<6

m.X.2 Na AuBti n aviowon: 2x_9=5x+6
AUON:  2x—9>5x+6< 2Xx—5x>6+9 < —3x>15< x< -5

m.X.3 Na Aubein aviowon :  4(3x —5) > 3(4x +5)
AUON:  4(3x—5) > 3(4x +5) <> 12X — 20 > 12X +15 <> 12x —12x > 15+ 20 <> 0 > 35Ad0vaTtn

m.x.4 Na Aubei n aviowon : 1_1()”2] X+4
2 6
, EKIT =6
AUO!|: 1—£(X+Ej<ﬂ®l—ix—g<ﬂ<:>1—1X—£<i4<:>
2 3 6 2 6 6 2 3 6 5

<:>6~1—6~%x—6~2<6~%4©6—3x—2<x+4<:>—3x—x<4—4<:>—4x<0©x>0

AZKHZH 9 Na AUCETE TIG AVIOCWOEIG :

3-4x 3x_6-X
—— > —_—

10 2

) 11-3x<7x+1 ii. 2(3x—1)>15-5(2x—3) iii.

9. NMAPAIONTOMNOIHZH
H diadikacia Katd tnv oTroia yia Tapdotacn a1rd dOpOoIoHa JETATPETTETAI O€ YIVOUEVO
TTOPAYOVTWV.

> KOINOZ NAPAIONTAX
1. ANAH MOP®H m.x.1 2y® -5y = y(2y —5) : m.xX.2

X(X—3)—2(3—X) =x(Xx=3)+2(x—=3) = (Xx—=3)(x+2)
2. KATA OMAAEZX 1r.X.2 3x°—12x° +5x—20 = 3x*(x - 4) + 5(X —4) = (x - 4)(3x* +5)

> TAYTOTHTEZ
1.  AIA®GOPA TETPAFQNON o’ — % =(a+ S)a - p)

2.  AIA®OPA KYBON o’ — ° =(a— B)a” +af+ )

3. AOPOIZSMA KYBON o’ + 8’ =(a+ p)a’ —afi + )

m.X.1 Na mapayovtotroin8ouv ol TTapacTAoEIS :

) 16x% —1=(4x)* —1% = (4x —1)(4x +1)

i) 3x—1)%-81=(B3x-1)*-9° =(Bx—-1-9)(3x—1+9) = (3x—10)(3x +8)
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> TPIQNYMO

e avA>04mou x,,x, ol pifeg, ax’+fBr+y=a(x—x) (x—x,)

e av A=06mou x, n &IMAA pia ax’ + fr+y =a(x—x,)’
e av A<O 16TE dEV TTOPAYOVTOTTOIEITAI

m.X.1 X° —5Xx+6=(x—2)(x—23)
mX.2 X°+6X+9=(x+3)°

AZKHZH 10 Na rapayovrotroinfouv ol TrTapaocTACEIS :
) x> —8x+12 i) =3x*+12x-9

10. TPIFCQNOMETPIA

H tpiywvoueTpia gival duo trpdyuara: O1 TUTTOI KAl O TPIYWVONETPIKOG TTIVOKAG.

Baoikoi TpIywVOMETPIKOI TUTTOI KOl aplOpoi

1. nux+ouv =1 A nux = 1-ouv®x A ouv = 1-nu’x

N

—1<npux<1l, -1<ovvx<1,yiaKAbe xR

R/ yia XeR - {KE-FZ,KI(XKép(HOg}
OLVX 2

w

apx =

4. TMivakag TPIYWVOMETPIKWYV ApIBuwWYV

yla KGBe x e R

rwviaw | 0° % A 30° % A 45° % A 60° %  00°
1 2 NE)
w — = Bl
nu 0 ) 5 >
UV V3 V2 1 0
2 2 2
0 J3 Agv
€W 3 1 V3 opiceTal

5. Avaywyn oTto 1° TETapTNUOPIO :
AMO 2° ->1°
1714(180° — X) = 774X

ovv (180° — X) = —ocvvX

ap (180° — X) = —apX

m.X.1 Na utToAoyIOTOUV OI TTAPAKATW TPIYWVOUETPIKOI apIBUOi :
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i) nul20° i) oov135° iii) ap150°

Auon :

H [e] (o] [e) [e] \/§ o) o)
i)  nul20°=nu(l80°—-60°) = nu60 :7 (2°->1°)

i) ovvl35°=o0vv(180°—-45°) = —cvv45° = —% (2°->1°)

iii) a$150° = & (180° —30°) = —ap30° = —? (2° > 1°)

AZKH2ZH 11 Na utroAoyioeTe TOUG TPIYWVOHETPIKOUG APIBUOUG TWV YWVIWV :
i) 120° i) 135° i) 150°

5
AZKHZH 12 Av yia Tnv oécia ywvia w 100l 771w = 13’ TOTE va UTTOAOYIOETE

TOUG AAAOUG TPIYWVOHETPIKOUG apIBOUS TG YWwViag w.

AZKHZH 13 Av yia Tnv oégia ywvia w 10X0€&l cvovw = —% , TOTE va UTTOAOYIOETE

TOUG AAAOUG TPIYWVOHETPIKOUG apIBOUS TG YWwViag w.

AZKHZH 14 Av yia Tnv oggia ywvia w 1I0XVEl ghn = % , TOTE VO UTTOAOYIOETE TOUG
GAAOUG TPIYWVOMETPIKOUG apIBOUS TG YWViag w.
AZKHZH 15 Na amrodeigere OTI :

) (nuo+ ocvvw)? + (uo —ocvvw)® =2
i) (anuw+ Bovvw)? + (LBrum— aocvvw)® = a® + [

2
1+ rux
iv) apx + o VX 1

1+ 7ux - oL VX

AZKHZH 16 Na amrodeifere OTI :
) (L— X + ovvx)? = 21— X)L+ oo vX)

i) 1+auvx+ X 2

X 1+ovvx X
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FENIKEZ AZKHZEIX I'lA EZEA2ZKHZH

1. Na AuBouv ol egiowong :
i. 5(—x+2)—-4=6-5x
2(x-1) x+1_x-
3 2 6
2

v. 2x*-18=0

vi. (3x-1)2x+1)=6

vii. x> +3x=0
viii. 2x> =5x+4=0

ix. (2x-1) -3(2x-1)=0

X. 3x* =2(x—-1) =2x+1

xi. (x+2)° +(x—1)* =5(2x +3)
xii. (2x—-3f —(x—2)° =2x* -11
xiii. X(8—x)—(3x+1)x+2)=1

2. Na AuBouv ol e¢iowong :
4 3

- =1
(x=2)> x-2
6 =x+2+x+1
X(x+3) X X+3
i X+3 :x—l_ 2
X(x+1) X x+1
v
X+1 1
XX —x-2 Xx-2
xX*+5 x+5 1
¥ —x x-1 «x
1 x—-1 X
+ =

Vi.

Vii.
X2 =2x X X—2
1 1
viii. 1-—-———=0
X X=X
. 2x? 4
iX. — =3-
X° 4+ 2X X+2
1 2x -1
X. — ==
X°—4x+4 x° -4
. 3X X+4
xi. 1+ =

X—2 X2—3X+2
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3. a. xX*=2(A+2)x+24 —17=0 va Bpebzi T0 A WoTe N e€iowon va éxel 1 dimAn pida.
B. (A+3)x*—(2A+1)x+1+2=0 va BpeBei T0 A woTe n egiowaon va éxel 2 pideg
AVIOEG.
V. AV AX* +2x—(A1—2)=0 pe A1 #0, vdo n £€iowan £XEl TIPAYHATIKES PICEG.

4. Na AUoeTe Ta TTAPOAKATW CUCTHUATA :

X+y=20
X+3y =44
3x+2y =12
5x -2y =4
i, 2Xy=3
5x+2y =6
i\ 4x—3(2x+3y)=20—x+Yy
2(x—2y)+5(x—-2)=3y+4
X
V.
e
2 _
vil x> +y? =
Xy =6
) {x y=1
Vii.
X* +y>+xy
{x+
viii.
X =
. x+y=06
iX.
X4+’ =2xy—-4=0
-2y=1
" x> -2y =10
x> +y?=25
i (2x-3y+4)(x+y)=0
2X+y=4
5
i, Y +Sy=2y=0
x> —4x+3=y

sii X>+y>+6x+2y=0
' X+y+8=0

5.  Na AUOETE TIG QVIOCWOEIG :
2x +1 3—2X
—-X<
6 3
2x—-3 6x—5>x—1 3

5 15 3 5
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6. Na Bpeite TIG KOIVEG AUCEIG TWV AVICWOEWV :
i 7x—-1<8+6x
{3x -2>x-10
i, 4X+3<9+5X
{1— X<2X+7

2x+5<§+2

x-1 1
—+1>X+=
3

7. Na TTapayovToTIOINOETE KAl OTN  OUVEXEID VA OTTAOTIOINCETE TIC TTAPOKATW
TTOPACTACEIG, APOU TTPWTA BEEITE TIG TIMEG TOU X YIA TA OTTOIEG OpifovTal.

i x*-4

ji. X’ —9x
X+3
iv. X +2x-15
x° =9
v, X*+3x-4
x* -1
vii X +2x-3
x> —6x+5
vii.  X-9
X + X
vii, X =X
x-1
ix. X +2x+1
x+1
x. x> =2x+1

x3—x

xi. X =3x"+4x-2
x* -1

xii.  X®—6%x°+9x
x? —3x

xii.  (X=2)(x=3)~(3-x)(x~-7)

x* -9

xiv. X +2x+4 x* -4
x+2  x°-8

xv. X —X+5x-5
x* -1
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